
 
 
 
 

ОТПРЕМНИНЕ ЗА ВОЈВОЂАНСКЕ ПРОСВЕТАРЕ 
ИЗГУБЉЕНЕ НЕГДЕ ИЗМЕЂУ РЕПУБЛИЧКОГ И 

ПОКРАЈИНСКОГ БУЏЕТА 
 
         Влада Војводине на јуче (15. октобар) одржаној седници усвојила је 
ребаланс буџета Покрајине, а Влада Републике Србије то је учинила нешто 
раније, 25. септембра, доношењем Закона о изменама и допунама Закона о 
буџету Републике Србије за 2012. годину (ребаланс буџета). Ово се догодило 
недуго након последњег великог округлог стола за којим су били представници 
свих релевантних синдиката из просвете и из свих делова просветног система и 
представници министарстава – просвете, науке и техонолошког развоја и 
финансија и привреде, који је одржан 28.08.2012. године и на коме су оба 
ресорна министра прихватила да се у ребалансу нађу средства неопходна за 
исплату отпремнина за војвођанске просветаре, да се у Протоколу, уз 
коефицијенте који треба за три године да се испеглају на ранији ниво, нађу и 
средства за исплате по судским трошковима, тим пре што ова средства нису 
планирана ни буџетом Покрајине, а нити буџетом Републике Србије. Ако додамо 
да су, у овом тренутку, само у Војводини блокирани рачуни 17 школа, од чега су 
3 средње школе, јасно је да је једино ребаланс чаробна реч која може решити 
проблем судских трошкова, као уосталом и чаробна реч када су у питању 
отпремнине војвођанских просветара. Иако су оба министра непосредно после 
Великогоспојинског састанка у јавност изашли са изјавама да је проблем 
отпремнина решен, јасно је да се са речи никад није прешло на дело. Шта више, 
или се министри нису довољно залагали на Влади и у Скупштини да се и ова 
средства нађу у ребалансу, или су, народски речено, преварили просветну и 
другу јавност.  
         Управо ради тога упозоравамо јавност, а у сваком случају обратићемо се и 
ресорним министарствима да их подсетимо на оно о чему смо се наводно 
договорили и што су они у јавности обелоданили – обавезу да се обезбеде 
средства за отпремнине нових војвођанских просветних пензионера и средства 
за трошкове по судским пресудама, које блокирају у Војводини 17, а у Србији 
још 2 пута толико школа. Како се ради о средствима нешто мањим од сса 13 
милиона динара, сматрамо да је реч о неодговорности републичке Владе, а не о 
немогућности да се ова симболичка цена пребаци школама и њихови рачуни 
одблокирају, тим пре што су судске спорове водили по инструкцијама људи из 
Министарства просвете, чак и онда када су били ирационални, па самим тиме 
за губитак спорова и не сносе кривицу. Што се тиче покрајинске Владе, она је у 
овом случају немоћна, јер и досад није имала изворна средства, него 
трансферна, а нови ветрови који дувају из Немањине ка Бановини толико су 
неповољни да је и оно мало права и обавеза покрајинске администрације у овом 
тренутку суспендовано или чак доведено у питање. 
         Што се тиче отпремнина, мислили смо да након прошлогодишњих и 
претпрошлогодишњих борби око тога да запослени који су отишли у пензију 
након успешне 40-годишње каријере ипак могу у законском року да очекују 
отпремнину у ионако прескромном обиму од три плате, а не да неки на њих 
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чекају готово две године, када је, наравно, и инфлација учинила своје. О 
повређеним душама тих људи нећемо овај пут. Након што се овај синдикат 
друштвено ангажовао и укључио велик број институција, укључујући и 
Републичког омбудсмана и Републичку повереницу за равноправност, те 
штрајком присилио Владу да о овом размишља на одговоран начин, отпремнине 
су са великим временским заостатком ипак исплаћене. Али, не лези враже! 
Таман кад смо се понадали да смо питање отпремнина довели у редовну 
колотечину, опет смо суочени са тим проблемом. Симптоматично је да су то 
само просветни радници у Војводини.  
         Елем, одредбама новог Закона о основама система образовања и 
васпитања („Сл. гласник РС“, бр. 72/09), чланом 157., став 1., тачка 4., јасно је и 
недвосмислено регулисана обавеза републичког буџета да обезбеди средства за 
исплату отпремнина просветним радницима у основним и средњим школама у 
Војводини који су отишли у пензију или су оглашени технолошким вишковима. 
У складу са тим Законом и Законом о утврђивању надлежности АП Војводине 
(„Сл. гласник РС“, бр. 99/09) покрајинска Скупштина није планирала средства 
за отпремнине за 2012. годину, очекујући да ће то учинити Народна Скупштина 
републичким буџетом и да ће средства бити планирана у обиму довољном да и 
војвођански просветари добију отпремнине. Нажалост, то се није десило. О овој 
чињеници Покрајина је обавестила и све школе на територији Покрајине, а 
функција Покрајинског Секретаријата свела се на услуге евидентирања броја 
наших колега које су школске дневнике заменили пензионерским картицама.  
         И тако, док су прошлогодишњи и претпрошлогодишњи пензионери некако 
обештећени ребалансом буџета 2011. године на начин да су Покрајини 
пребачена тзв. трансферна средства, овогодишњи пензионери нису дочекали да 
уђу у законом утврђену процедуру. Наиме, истине ради, морамо казати да је 
републички буџет ове године пребацио одређена средства покрајинском буџету 
за ову намену, али не са исправне буџетске ставке – отпремнине, већ опет као 
трансферна средства и обавестио покрајинске просветне власти да су средства 
за исплату отпремнина у износу од 95,6 милиона динара планирана као 
трансферна средства. На основу тога је у првом полугодишту ове године 
исплаћено 112 отпремнина у основном образовању и 53 отпремнине у средњем, 
у укупном износу од око 73 милиона динара. С обзиром да се нешто већи број 
пензионера појављује крајем школске године или крајем календарске године, за 
очекивати је било да се број војвођанских просветних пензионера нешто повећа 
у другом полугодишту, а да истовремено за њихове отпремнине нема средстава 
у војвођанском буџету, који је, уствари, проточни бојлер за средства из 
републичког буџета до рачуна школа, са којег се исплаћује колегама које одлазе 
у заслужену пензију или су (биће) проглашени технолошким вишковима. Према 
очекивањима статистичара из Покрајинског Секретаријата, а и из података 
доступних Синдикату, јасно је да ће ових људи бити између 350 и 400 и да су 
средства за 350 отпремнина сса око 105 милиона, а за 50-ак технолошких 
вишкова још додатних 20-ак милиона динара којих у овом тренутку нема ни у 
једном буџету, иако су ресорни министри у јавности обећали да проблем 
отпремнина војвођанских просветарских новопечених пензионера не постоји. 
         Стога очекујемо да ће Влада сагледати ове проблеме и наћи техничку 
могућност да за ову годину пренесе потребна средства Покрајинском 
Секретаријату и за отпремнине (и технолошке вишкове) и за трошкове по 
пресудама у школама, како се не би дешавало оно што се дешава, а то је да се 
са школских рачуна плене сва средства, укључујући не само буџетска средства, 
већ и средства ученика, односно родитеља, нпр. за екскурзије, као и друга 



средства која се затекну на рачуну. Надамо се да ће републичка Влада овај 
проблем већ у наредном буџету решити на законом утврђен начин и као 
системско решење, како се ружна прича са елементима дискриминације не би 
понављала из године у годину и стварала утисак о просветним радницима првог 
и другог реда, односно о Влади која не поштује закон и према једнима се 
понаша на матерински, а другима на маћехински начин. О овом обавестити мр 
Млађана Динкића, министра финансија и привреде и проф. др Жарка 
Обрадовића, министра просвете, науке и технолошког развоја.     
 
 
Београд, 16.10.2012.год.                                проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
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